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OBJETIVOS

DE INVESTIGACION

Describir  el contexto Situacional 

experimentado por los ciudadanos en la ERA  

COVID 19

Contexto Político:  Indicadores  Intención 

de Voto

Preocupaciones actuales  y su impacto en el 

proceso electoral

Conductas exhibidas durante el confinamiento -

expectativas actuales y futuras

Percepcion Manejo de la Crisis

Tasa de Favorabilidad y tasa de rechazo, Intención y 

probabilidad de voto.

Potenciales escenarios electorales

Tono Situacional, Dirección país, Valoración Incumbente.

Medir la proyección de la plataforma política: Posición actual de

los partidos y el Liderazgo



Tipo de investigación 

Alcance Geográfico

Edad

Genero

Nivel Socioeconómico

Nacional :  Todo el territorio nacional

Alto 10% Medio 35% Bajo 39% Marginal 16%

Femenino 50% Masculino 50%

18-24   17%    25-34 27%    35-44 19%    45-55 18%    Mas de 55 19%

Ficha Técnica

Metodología

Para el presente estudio se diseñó una muestra de 1200 encuestas, 

resultando un total de 1649 encuestas validas recogidas  on line y 

telefónicas  utilizando un  muestreo probabilístico numero aleatorios y 

realizando equilibramientos de las principales variables para la 

selección del sujeto de forma que resultara una muestra representativa 

de la población de votantes.

Tiempo de aplicación ABRIL 13- 19 2020

Cuantitativa:  INTERNET +  TELEFONICO



E D A D G E N E R O
N I V E L  

S O C I O -

E C O N Ó M I C O

Distribución Muestral:    Representativa del Universo de Votantes 
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13%

21%
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17%
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16%

E D C AB

29%

71%

Rural Urbano

13%

19%

11%

23%
18%

12%

5%

DN SD STGO R_CIBAO SUR ESTE NOE

R E G I Ó N  

C A T E G O R I Z A D A *

N = 1 6 4 9

Z O N A

*  Equilibrado para reproducir los las regiones de manera proporcional a los votantes del Padrón electoral 2020



Contexto 

Político y 

Electoral



Dirección país - Aproximadamente 7 de cada 10 dominicanos  

perciben el país va en dirección equivocada constante en 

todas las regiones y zonas del país

32%

68%

En general, ¿cree Ud. que las cosas en el país van en 
la dirección correcta o equivocada?

Correcta Equivocada
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En general, ¿cree Ud. que las cosas en el país van en la dirección 
correcta o equivocada?
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En general, ¿cree Ud. que las cosas en el país van en la dirección 
correcta o equivocada? (Según Zona)



Niveles de favorabilidad  del Presidente Danilo Medina y 

Aprobación de su gestión 

¿Qué tan favorable o  desfavorable es su 
posición personal  frente Danilo Medina

Si tuviera que aprobar o desaprobar la gestión en lo que lleva 
ejerciendo esta función  EL Presidente Danilo Medina ¿Cuál 

seria su veredicto?

31%

22%

14%

21%

11%

1%

Muy
desfavorable

Algo
desfavorable

Neutral

Algo favorable

Muy favorable

NS (NO LEER)

31%

53%

Aprueba
40%

Desaprueba
60%



9%

15%

30%

50%

ABRIL

¿Qué tanta esperanza tiene de que los problemas del país en general van 
a mejorar con un nuevo gobierno?

Ninguna Poca Algo Mucha

Nivel de esperanza mejoría de los problemas  en un   
futuro gobierno



64%

23%

8%

3%

2%

Seguro votará

Probablemente vaya a votar

Probablemente no vaya a votar

Seguro que no irá a votar

No sabe

¿Qué tan probable es que Ud. vaya a votar en las 
elecciones generales del país que han sido pospuestas 

para el día

Es muy 
cercana, 61%

Es una fecha 
adecuada, 39%

Dadas las actuales Circunstancias 
¿Le parece que la nueva fecha del 5 de julio es una 

fecha adecuada o es aun muy cercana?

Incertidumbre por el contagio en el proceso electoral y 

seguridad del del voto



37%

63%

Lo sucedido fue producto
de un error humano, no

hubo sabotaje

Si hubo sabotaje
externo, no un simple

error humano

La OEA ha dado a conocer su informe sobre lo 
sucedido en las suspendidas elecciones municipales 

del pasado mes de Febrero Cree Ud. que….

Nada, 18%

Poca, 29%

Indeciso, 30%

Algo, 17%

Mucha, 4%

No conoce, 
2%

Cual es el nivel de Confianza que siente 
hacia la Junta Central Electoral?

Nivel de confianza y credibilidad inspira la Junta  Central 

Electoral

47%

21%



Recuperará 

pronto, 25%

Tomará largo 

tiempo, 75%

¿Pensando en los próximos meses, piensa que el país 

recuperará relativamente pronto el dinamismo 

económico que ha tenido o que tomara un largo tiempo 

para reactivarse?

Pensando en la futura recuperación del país, en una escala del 1-5, donde 

5 la máxima capacidad y 1 la mínima capacidad. Como evaluaría estas 

figuras políticas para retomar de nuevo el camino del crecimiento y 

desarrollo del país después de la crisis

1.9

2.5

3.2 3.3

2.0

Guillermo

Moreno

Gonzalo

Castillo

Leonel

Fernandez

Luis Abinader Otro

Candidato

Incertidumbre en la Activación Económica:  Siete de cada 10 dominicanos  esperan tomará un 
largo tiempo para reactivar la economía  - A Luis Abinader y Leonel Fernández  se les atribuye 

la máxima capacidad para retornar el camino del crecimiento del país



Simpatía y Cercania hacia  los principales partidos políticos

SIMPATIA 
PARTIDISTA

19% 31% 12%  2%

OTROS

.4%

INDECISOS/
INDEP

¿Con cuál de los partidos políticos diría usted que siente de manera personal más simpatía o con el que tiende a 

estar más de acuerdo?  (SIMPATIA)

35%



Percepción de la decisión de las elecciones:  Primera 

Vuelta Vs. Segunda Vuelta

45.3%

37.1%

17.6%

¿Piensa Ud. que las elecciones se decidirán en primera 
vuelta o en una segunda vuelta?

Primera vuelta Segunda vuelta No sabe



Niveles de Favorabilidad – Des favorabilidad de los principales candidatos 

presidenciales

Y hablando en general, de las principales figuras políticas y entidades en la actualidad, ¿Qué tan favorable o 
desfavorable es su posición personal  frente a... (ENC LEER)

52

36

23

17

29

42

60

28

18.7
22.6

17.0

55.1

Lluis Abinader Leonel Fernandez Gonzalo Castillo Guillermo Moreno

Favorable Desfavorable Neutral



Intención del voto para los candidatos principales en las  

Presidenciales 2020

Si las elecciones Presidenciales del 2020 se celebraran hoy y los candidatos fueran (ENC LEER) ¿por cuál 

votaría Usted?

Luis Abinader
44.0%

Leonel Fernández
29.1%

Gonzalo Castillo
20.9%

NS\NR
3.0%

Otro
3.0%



Nunca 

Votaría

Niveles de Rechazo de los 

candidatos presidenciales 2020

65%

32%

23%

18%

12%

2%

1%

Gonzalo Castillo

Ramfis Domínguez Trujillo

Leonel Fernández

Luis Abinader

Guillermo Moreno

NS/NR

Ninguno

De los candidatos a la presidencia en el 2020 ¿por cuál de 
ellos usted NUNCA votaría? 

(RESPUESTA ESPONTANEA- NO LISTADO)
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Contáctenos para información adicional:  

www.asisaresearch.com

809-333-2121 Republica Dominicana

Miami – Florida   305.748.5395

http://www.asisaresearch.com/

